



## 学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

# 坚守平凡岗位，践行为民初心



### 乡村振兴征途上勇当先锋

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杨璐

“一看到贫困户的幸福笑脸，所有的辛苦都值了。”5年来，济南市平阴县扶贫办副主任郑红艳从一个扶贫工作的“门外汉”，成长为脱贫攻坚战场上的战士，践行着一个共产党员最朴素的为民初心。

聆听了庆祝建党100周年大会上总书记的讲话后，郑红艳激情满怀。“我为自己是这个伟大、光荣、正确的党组织中的一员深感骄傲，为总书记说的‘中国共产党根基在人民，血脉在人民，力量在人民’而心潮澎湃。在乡村振兴的征途上，我坚决听从党的号召，继续发扬脱贫攻坚精神，时刻不忘为人民服务的初心，将共产党员的使命牢牢扛在肩上，勇当先锋，积极作为，为党的伟大事业贡献全部力量。”

2016年3月，郑红艳被选派到县扶贫办，负责信息统计工作。这是扶贫工作中最基础也是最繁琐的环节。精准识别时，村级档案多达六七十页，户级档案也有四五十页。当时，各级扶贫机构刚刚成立，原始档案资料如果遗失，必将造成无法弥补的损失。郑红艳在广泛调研的基础上，明确县、镇、村、户四级档案的整理要求，制发了统一的档案模板，形成贫困户从识别到退出的完整闭环。

县扶贫办还在8个镇街开展了“扶贫信息档案提质提效专项行动”，对全县所有的贫困户和贫困村的档案，逐项逐条“过筛子式”审查，限期整改。当时正值最热的七八月，郑红艳和同事们查看档案一坐就是一天。历时两个多月，扶贫档案资料得到了进一步完善。在规范化基础上，平阴县还建立扶贫档案数字管理系统，实现了档案电子化存储和数字化检索。



山东省优秀共产党员郑红艳

### 将忠诚融入血脉、铸入警魂

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘云鹤

“作为一名有19年党龄的治安民警，聆听了总书记的重要讲话后，斗志更加昂扬，信心更加坚定。”济南市公安局治安支队三大队二中队中队长刘晓萌说，作为新时代的中国人民警察，要将对党的绝对忠诚和为人民服务的精神融入血脉、铸入警魂。

刘晓萌今年42岁，毕业后进入公安系统工作，先后参与了2008年奥运火炬传递(济南站)、全国第十一届运动会、第十届中国艺术节、亚冠联赛、第22届历史科学大会、G20峰会、儒商大会等重大活动安保工作，荣立二等功3次、三等功2次。2018年3月起，连续两届被公安部治安管理局聘为全国大型活动安保专家人才。2002年至今，他圆满完成了2000余项大型活动的安全风险评估、方案制定等工作。

每一项活动的安保工作，都需要反复对接，现场勘查、拟定方案、调度警力，每一个环节都容不得半点马虎。为了实现安全与和谐的最大融合，为了做好协调对接，不知道要接打多少个电话，他经常随身携带两个手机充电宝，有时候连一天都撑不下来。有时为了工作，他每天睡眠不足六个小时。工作这么多年，刘晓萌觉得最对不起的就是家人，没有时间多陪他们。

从事大型活动安全管理近二十年，刘晓萌时刻提醒自己，大型活动安全作为公共安全的重要部分，必须确保“绝对安全，万无一失”，容不得丝毫麻痹大意，“唯有战战兢兢，如履薄冰，方能不辜负党和人民交付的重任”。



山东省优秀共产党员刘晓萌

### 打造“百花向党”社区党建品牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘云鹤

“88161133”，这是张传金办公桌上的一部热线电话，居民一个电话就能直接打给这位最管事儿的张书记。张传金是济南山大路街道百花公园社区党委书记、居委会主任。“基层是干啥的？就是实实在在给老百姓解决问题的。”张传金说。

谈起总书记在庆祝建党100周年大会上的讲话，张传金表示，自己是基层工作者，又是有着36年党龄的老党员，听了之后很振奋，总书记的讲话给我们下一步的工作指明了方向，让我们今后的重点工作和努力方向更加明确。“只有把社区工作做好，百姓满意、社区和谐了，咱国家这个大家庭才会越来越好。”

张传金今年57周岁，到今年6月份，他已整整从事了20年的社区工作。山大路街道百花公园社区大部分是老旧小区开放式小区，由于设施陈旧，缺乏最基本的配套设施，社区管理和服务工作压力巨大。张传金不怕麻烦也从不逃避，一样样亲自跑腿办理。如今，社区群众已经把张传金当成了家人和朋友。

张传金是一名退伍军人，曾赴老山前线参加战斗。他将在部队养成的雷厉风行、敢作敢为、不怕吃苦的作风投入社区服务工作中，结合辖区内百花公园的优质资源，创新性打造出“百花向党”的社区特色品牌，开展了一系列以“百花向党”为主题的社区活动，各项工作真正做到了有品牌、接地气、惠民生。张传金先后获得社区先进工作者、平安建设先进个人、优秀共产党员等荣誉称号，2019年被评为历城区第六届道德模范。



山东省优秀共产党员张传金

# 第三次封城！为何又是瑞丽？

### 此轮本土疫情23名感染者中，缅甸籍有17人，占比超7成

#### 三次封城

瑞丽市是我国陆地边境第二大城市，边境线长达169.8公里，密集分布着国界碑和渡口通道，有10个口岸、通道。中缅两国居民在瑞丽和缅甸之间跨境而居，生活和商业往来比较频繁。也正是因为这样独特的地理位置，使瑞丽严防境外输入压力较大。

“木姐商行”“木姐早点”，在瑞丽市，很多店铺的名字都带有“木姐”两个字——木姐，是缅甸掸邦辖下的一个县，也是缅甸最大的边境口岸。

尽管自去年以来，这个中缅边境小城的人员与货物出入境已受到很多限制，但新冠病毒还是又一次地袭击这里。去年9月中旬，因缅甸女子偷渡入境引发的小规模疫情导致瑞丽城区封城。2021年3月30日，瑞丽再度出现疫情，从3月30日22时到4月26日20点，瑞丽封城26天。

此后，在云南省保持本土确诊病例“零新增”73天后，再次出现本土确诊病例。2021年7月4日~7日，国内新增23例本土确诊病例，均在云南瑞丽。

瑞丽第三次“封城”。7月7日0时起，瑞丽主城区实行封闭管理，所有市民居家隔离。因特殊事由离瑞人员必须持有48小时核酸检测阴性报告。瑞丽市姐告国

云南省卫生健康委员会7月8日通报，7日0时至24时，云南省新增本土新冠肺炎病例2例，均在瑞丽；新增境外输入无症状感染者1例。

数据显示，7月4日~7日，云南瑞丽此轮本土疫情感染者增至23人，其中缅甸籍感染者17人，占比超7成。

▶7月8日，云南瑞丽友谊社区的网格员将生活物资送至居民家。 新华社发



门社区7日调整为高风险地区，也是目前中国唯一高风险等级地区。

#### 缅甸疫情的影响

瑞丽的前几次疫情，都与缅甸有关。去年9月中旬的疫情，首例确诊病例是缅甸籍32岁女性杨佐某。今年3月30日，瑞丽又出现感染者，首例阳性病例为一名缅甸籍人员。

今年2月开始，缅甸发生军事政变，一些民众开始逃亡到印度等周边国家，医疗机构停摆，加剧了缅甸的新冠疫情。6月起，新冠疫情重新席卷缅甸。

7月6日晚，缅甸卫生与体育

部公告，在当天检测的12832个样本中，新增新冠肺炎确诊病例3602例，确诊率超过28%。当日新增人数和确诊率再次刷新纪录。

据不完全统计，目前瑞丽23例本土确诊病例中，有17例为缅甸籍。从已完成的7份阳性样本测序结果来看，基因组序列与德尔塔(Delta)变异株高度同源。

7月6日，云南省委书记阮成发在瑞丽市部署督导疫情防控工作，他说，全员检测要不落一户一人，全面流调要严格深入，全面隔离不留“漏网之鱼”。

中国疾病预防控制中心流行病学首席专家吴尊友曾表示，目前，境外输入的压力没有减

轻。瑞丽疫情比较复杂，它处在边境线，疫情不仅涉及中国人，还涉及外国感染者，特别是对外国人的流行病学调查，传播链要问清楚比较困难，为防控增加了难度。

7月4日新增的3例本土确诊病例，正是瑞丽市在按计划开展常态化全员核酸检测中发现的，其中中国籍2例，缅甸籍1例。瑞丽及时采取交通管制、居民居家隔离、全员核酸检测等措施。

#### 严惩偷渡者

7日，云南省人民政府发布消息，瑞丽将持续强化边境管控。瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作

指挥部表示，将严厉打击偷越国(边)境行为，严惩偷渡者及其组织、协助、容留者。特别是要加快推进“边境立体化防控体系建设”，围绕管住人、村、通道、证件和边境线五个方面强化管理。

云南省德宏州边境管理支队畹町边境派出所民警熊林辉介绍，由于特殊的地理位置，畹町好多居民小区都是抵边居住。一些居民就有可能利用自家房屋，帮助他人偷越国(边)境。在畹町边境派出所，社区民警每天的主要工作就放在不间断的边境巡防上。每名边防民警分管近5公里长的边境线，山路崎岖，山林密布，走完全程就需要4个小时。

在瑞丽市内，还划分为953个网格，由近6000名网格员深入各个社区和市场，逐户核查统计核酸检测人数、核对人员流动情况、扫描疫情防控二维码等工作。此外，接种疫苗工作也在稳步推进，截至7月4日，瑞丽18岁以上包括常住人口和外籍人口的应接种人群中，第一剂次完成接种率100%。

专家分析，瑞丽对此次疫情应对迅速，同时，相比3月底，目前瑞丽的疫苗接种率大幅提升，且中国疫苗对德尔塔(Delta)毒株仍具有效性，这都有利于当地尽快遏制住病毒传播。

结合新华社、中新社、央视、《中国新闻周刊》